Орган Курмышского райнома вкп(б) и районного Совета депутатов трудящихся

12-й год издания выходит один раз в недолю

Пена отд. Ж 15 воцеев.

с. Курмыш,

#### оперативнее руководить ВЫПОЛНЕНИЕМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЗАГОТОВОК

ние сельскохозяйственных заготовов имеет первостепенное вок имеются в заготовительных значение. От своевременного выполнения мясопоставов, мо лока, янц и других видов заготовок зависит бесперебойное воздожены яйпезаготовки. Кроснабжение фронта продуктами сельского хозяйства Наши колхозы, колхозники, рабочие и служащие, своевременно вы подняющие свои обязательства перед государством, являются активными помощниками Красной Армии, они помогают ей уничтожать немецко-фашистских захнатчиков;

Мясо, молоко и яйделоставки многие колхозы нашего района выполняют скоевременно. Наряду с этим имеются колхозы и сельские советы, которые из квартала в квартал не выполняют свои обязательства перед государством. Например, колхоз «Новый мир» из 5219 вилограммов иясопоставок по крупному рогатому скоту выполнил всего 919 вилограммов. Колхоз «Освобож-дение» из 900 вилограммов свиного мяса выполнил 322 килограмиа. Недопустино затягивает мясопоставки колхоз «Колхозное знамя», который по регатему скоту из 4032 вилограммов выполнил 1304 Недопустимо отстает с выпол пением мясопоставов колхоз «Пролетарий», который из 1375 килограммов выполния 581 килограми. Плохо выполняют яйцепоставки Бортсурманский и Курмыніский сельские советы В первом на 20 июня из 39528 штук выполнено 18126 дело с выплохо обстит янцепоставов в пол нением Алисановском сельском совете, выполноно всего лишь 30 проц.

Эти факты свидетельствуют о том, что руководители сельских советов и колхозов, отстающих с выполнением сельскохозяйственных заготовов, мало уделяют внимания этому вопросу, не проявляют должной заботы о том, чтобы все виды заготовок по колхозу или совету были выполнени свее- нялись. временно. Большие педостатки

В военное время выполне- в ученодстве выполнением сельскохозяйственных заготоаппаратах района. Взять, например, заготвонтору райцотребсоюза, на которую полностью ме того, что работники заготконторы плохо борются за выполнение плана явиепоставов, здесь даже нет оперативного учета заготовленной продук-ции. Вследствие того, что заготконтора не требует своевременной отчетности с сельпо, имеются факты, когда сведения о приеме ями в заготконтору и райуполнаркомзаг представляются с опозданием на 10-20 дней, как было в Кевинском сельпо.

> Непостатком в выполнении сельскохозяйственных заготовок со стороны райуполнаркомзага является и то, что он вместе со своим аппаратом своевременно не ставил в из вестность сельсвие совети о ходе выполнения того или иного вила заготовов. В результате этого сельские советы и заготовов.

Все эти педостатки как со стороны райуполнарвомзага, заготконторы, так и со стороны правлений колхозов и сельских советов приведи в тому, что наш район с выполнением вов отствет от других районов области. Наша задача покончить с этим отставанием.

Сейчас пришло время выполнения сенопоставов. В ближайшее вреия колхозы приступят к выполнению и хлебопоставок. Чтобы успешно справиться выполнением всех видов сельскохозяйственных поставок, надо прежде всего по-боевому работать заготовительному випа стка. Правление колхоза лучрату, оперативнее руководить, ших колхозниц премировало и наладить точную отчетность, а сельские советы и правления колхозов должны повседневно сдельшини картофель на плознать, как идет выполнение щади 16 гектаров прополоди заготовок по совету и по кол. в 1 1/2 дня Это еще раз по. жено до 160 солдат и офицехозу и добиваться того, чтобы казывает свлу индивидуальной все виды заготовок не только сдельшины выполнялись, но и перевыпол-

Колхозы готовятся к уборке урожая

культур в волхозах Александ- необходимое количеств телег. В колхозе «Осовенахим» под-

развернули подготовку к убор- чало» -- 30 телег. ке урожая. В колхозных вузницах идет ремонт уборочного ва поврыты и очищены от инвентаря. В волхове «Нача- прошлогоднего иусора. до» отремонтированы 2 моло. | Для бесперебойной отправки невно вспахивают по 1,4 га. тилки, 2 жнейки-добогрейки, клеба на заготовительные пункпотидем и в других колховах. Вн Подготовка к уборочной про- ственными работами.

Хороши всходы всех яровых дом колхозе подготовляется тщательно пропалываются от готовлено 10 телег, в колхо-сорняков. В имени Молотова — 14, Одновременно колхозники «Пролетарское знамя» — 6, «На

Во всех колхозах совета то-

2 вонных граблей, 2 веялы, ты приготовлено в колхозах довать все учащиеся, чтобы Отремонтированы жастки, мо- 278 мешков, готовятся бестар- помочь колхозам успешно спра-

Для подвозви свопов в каж- должается. А Игнатьева, Л Белобородова.



Маршал Советского Сокая А. М. ВАСИЛЕВСКИЙ

Осиле индивидуальной

сдельщины В колхозе «Пролетарий» прополка посовов заканчивается. Прополоты все яровые за исключением проса, закончили прополку картофеля.

На прополве картофеля брига диры разбили всю площадь на участки. Каждой колхознице был определен участок. Вышправления колхозов не имеют ди на прополку 17 июня, а на точных данных о выполнении следующий день в 9 часам ут ра многие колхозницы закончили прополку своих-участков, М. И. Сиолина, А. А. Страхова, Д. Жукова, А. Я. Макарова, Е. Г. Башкирова, Н. П Евстигнеева, комсомольи А. И Смолина и Р. Ф Смолина за неполный рабочий день процо-лоли по 0,29 гектара при дневпой норме 0.08 га.

Вслед за ними закончили прополку своих участков П. Д. Ерусланова, У. В. Башкирова, А. П. Башкирова, А. П. Кондратьева и А. В Шеронова. Они стирополоди по 0,33 гектара.

При такой организации труда каждому хотелось быстрее закончить прополку своего уча вынесло им благодарность. В понацвунивиней результате Страхова.

**ШКОЛРНИКИ** на колхознои работе

Как телько закончились во- Фульф—190». Немецкие лет-сенние испытания, учащиеся чики взяты в плен. Ледырской средней шводы приступили к работе в колхозе. Большинство учащихся занято на прополке посевов и под'еме паров.

Хорошо работают на вспашке царов в колхозе «Новый иуть» школьники Ф. Белоборо-дов и Г. Белобородов. Вместо нормы 1,25 тектара они ежед-

их пътмера толжин послевиться со всеми сельскохозяй-

## На фронтах течественной войны

(Обзор военных действий с 16 по 22 июня 1943 года).

ний не произопло. Северо-западнее Мценска, с утра 16 июня противник возобновил атаки, пытаясь вернуть потерянные им населенплен немецкие солдаты покалена задача любой ценой восстановить положение. Наши немцы потеряли только убитыми более 2000 солдат и офисвих танков, уничтожили 12 орудий, 18 минометов, из них 3 пестиствольных, свыше 40 пулеметов. В воздушных боях и огнем пехотного оружия сбито 15 немецких самолетов. За июня изши подразделения пред приняли активные боевые действия, продвинулись вперед и заняли более выгодный рубеж. В бою за этот рубеж уничто жено до 100 немецких солдат и сфицеров, захвачено 3 немецких минсмета, 5 пулеметов, весколько винтовок и автоматов. 22 июня северо-западнее Миенска происходила артиллерийская перестрелка.

В районе Жиздры 16 июня ву боем. Вначале гитлеровцам удалось потеснить наще боевое охранение и ворваться в передовые траншен. Затем бой цы Н-ской части контрударом вышибли немцев из траншей! и полностью восстановили положение. В этом бою уничторов противника.

В районе Севска 22 июня шили посадку два исправных и 2 транспорта противника. неменвих самолета «Фовке-

дование сообщило о том, что ровцев, ушли в лес. Немцы «в ночь на 20 июня легкие устроили облаву и захватили немецкие военно морские силы в лесу 16 мужчив, 35 женна Азовской море». Само по па ни в чем не повинных иир-себе это сообщение не заслу-ных жителей деревни Ямны живало бы внимания. Однако была расстрелина немецко-фа-

За истекшую неделю на оне характерно в том смысле, фронте существенных измене. что немецкое командование пытается жульнически замазать правду не только в большом, но п в малом. На самом деле 20 июня 7 немецких катеров пытались приблизиться к ные пункты. Закваченные в Ейску. Катера противника были отогнаны артиллерийским зали, что им была постав- огнем и нашей авиацией. Из 7 подходивших вражеских катеров 4 были потоплены, а бойцы отразили ожесточенные остальным трем, под приврыатаки гитлеровцев и удержа- тием дымовой завесы, удалось ли занятые позиции. 17 июня скрыться. Кроме того, во вре-противник предпринял еще не- ия этой операции в воздушном сколько атак, но успеха не бою был сбит немецкий самодебился и больше активности дет, упавший в море. Наша не проявлял. За несколько звиация потерь не имела. Таковы факты, о которых умол-

За веделю, с 13 по 19 июцеров. Наши подразделения ня включительно, в воздуш-подбили и сожгли 18 враже ных боях, огнем зенитной арных боях, огнем зенетной артиллерии и войск уничтожено 276 немеценх самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в резуль-тате налетов советской авиахвачены трофеи и плениые. 19 ции на аэродромы противника. Наши потери за это же время -94 самолета.

Наша авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Унеча, Новозыбков, Рославль, Влади-славовка. Разбито и сожиено иного железнодорожных эшелонов противника.

Получено сообщение о том, что в результате бомбардировви нашей авиацией железнодорожного узла Могилов уничпротивник силою до батальона тожен мост через р. Днепр, похоты пытался вести развед- разбито много железнодорожных составов и взорвано 3 прупных склада противника с боеприпасами. Уничтожено несколько сот немецких солдат и офицеров. Только в одном бомбоубежище, разрушением прямым попаданием бомбы погибла большая группа гитле-

Советские летчики потопили 3 транспорта, подводную лодна нашей территории совер- ву, танкер, подожгли танкер

Жители деревни Ямаю, Пин ской области, спасаясь от гра-21 июня германское коман- бежа и преследований гитлеобстреляли город и порт Ейск щин и 30 детей. Вся эта групшкстскими мерзавцами.

DESCRIPTION OF THE PROPERTY OF THE PROPERTY OF THE PERSON OF THE PERSON

## В КОЛХОЗЕ "БОЛЬШЕВИК"

«Большевик» заготовняют остиные ворые для колхозного жи-ине ворые для колхозного жи-

Колхозниви сельхозартели вотноводства. Заложено 70 тони «Большевик» заготовляют соч- силоса. Работа по силосованию

# Доска почета

По представлению райземотдела на районную Доску почета передовиков социалистического соревнования по проведению сеноуборочной заносятся:

Из колхоза "Красная новь" КИБИН М. Ф. при норме 0,25 га скашивает по 0,42

левтара. АБРАМОВ Н. С. при норме 0,25 га ежедневно

скашивает по 0,40 гектара. ПОЛІШКОВА М. И. при норме 0,25 га скашивает по 0,35 гектара ежедневно.

НОСОВ И. (подростов) при норие 0,20 га свашивает по 0,30 гентара.

Из колхоза "Оборона страны" ГАВРИЛОВ Д. М. внесто ворим 0,20 гентара ежелневно скашивает по 1 гектару. МЕЛЬНИКОВА Е. С. виесто пориы 0,20 гентара

скашивает ежедневно по 0,40 га. МИГУНОВА П. Г. при порие 0,20 гектара скаши-

вает по 0,40 га. МИГУНОВА Е. Д. вместе нормы 0,20 га скашивает по 0,40 гектара.

### Больше внимания силосованию кормов

значение в деле развития жп. После обсуждения на производвотноводства и повышения его ственном совещании поставовхозах должно быть уделено ВКП(б) «О проведения сеноисключительное внимание убор. уборки и силосования кормов»

Качественный силос является сочным кориом, в котором летнего периода заложить доб-содержатся богатые питатель- рокачественного силоса не меные вещества. Корыя скот сикаждой короны кожно получить вы животноводческой бригады бригады бригадир Е. Г. Сте- партизав можно судить хотя молока на 600 литров больше приступили в силосованию воробычного. Чтобы повысить про- исв. На 20 июня заложено 35 дуктивность скота, мы должны тови силоса. заложить больше селоса.

время для запладки силоса. В силос можно завладывать сорняки, крапиву, осоку. Работники животноводства скота.

при МТФ колхоза имени Тель ирадае илвноп овыпивари внаи партии и правительства о соз-

Кориз имеют очень большое дании хорошей кориовой базы. продуктивности. Поэтому в кол- лении облисновкома и обкома ве сена и силосованию кориов. Они наистили практические мероприятия и решили в течение нее 200 тони

Колхозники, колхозницы и Сейчас напоолее подходящее работники животноводства сель хозартели имени Тельивна бо рются за создание крепкой кориовой базы для колхозного

Воотехние П. Густов.

## Ильиногорский сельсовет продолжает отставать

весенного сева Ильиногорский хонами, он теряет чувство отсельсовет начал отставать с ветственности за порученное выполнением сельскохозяйст- дел >. венных работ. Продолжает он В колхозах Ильиногорского отставать и сейчас с сеноубор- совета имеется три первичных вой, силосованием и подготов- парторганизации, которые не

вой в уборке хлебов. вов района уснешно ведут се-дентельностью правлений колноуборку и сдачу сена госу- хозов Плохо ведут они среди дарству, волхози Ильиногор колхозников партийно-массоского сельсовета только еще вую работу, не мобилизуют приступили в косьое лугов, а в силосованию кормов колхозы ние очередных задач, стоящих Сталина, имени Мартьянова по существу еще не приступали. свого совета Плохо в сельском совете дело организаций обстоит и с подготовкой ин- сельскохозяйственных работ

вентаря к уборке хлебов. Почему же Изынногорский совет, ранее являвшийся передовым, продолжает отставать? В отставании прежде всего повино само рувоводство сельсовета, которое зачастую не горского внаст даже фактического положения пел в колховах. Председатель сельсовета т. Вдови-

В текущем году с начала чев ослабил руководство кол-

осуществляют по-настоящему В то время, как ряд колхо- контроль над хозяйственной «Брасный пахарь», имени перед колхозами. Слабов руководство со стороны сельстого совета и партвиных выполнением. привело к отставанию, с которым руководители Ильиногоргорского совота работать умеют хоза.

Засурский.

### На сенокосе

Наступила пора массовой уборки сена и заготовки силоса. Три дня перед сеноуборкой колхозанка и содгознийя сетрхозартели «Оборона страны» организованно работали на си лосовании кормов. Заложено менщица Светлана Лябо из росли три рабочих поселка. 12 ям сочного корма для кол. Кировской сбласти добилась \*\* В освобожденных района хозного скота.

индивидуальная сдольщива. Косцы, работая по 1-2 челорезультатов. Каждой заинте ресован в том, чтобы больше сделать и работу выполнить как можно лучше.

На основе индивидуальной сдельщины колхозницы 4 бригады Е. С. Мельникова, П. Г. Мигунова, Е. Д. Мигунова ежедневно сващивают 0,4 гентара вместо 0,2 га по нерме. Псжилой волхозник 3 бригады Д. М. Гаврилов дает прекрасные образцы самоотверженного труда. При той же норме он сканивает по 1 гектару в день. Неплохих результатов добиваются косцы 5 бригады. М. М. Коздратьева и С. М. Бесова ежедневно скашивают по 0,33 гектара. Не отстают от взрослых в работе подростки З бригады. С. Матвеев и М. Захаров выесто нормы 0,2 гентара скативают по 0,32 гектара.

Более организованно прохо- же сами фанцистские газеты. дит работа на сеновосе в 6 делены силы.

Колхозники и колхозницы! Приложим все силы к тому, чтобы во-времи убрать сево, запасти для скота в достатке кормов на всю зиму.

В. Ф. Кондратьев,

секретарь парторганизации

колхоза «Оборона страны».



Стахановец волхоза «Путь кончить немедленно. Условия конюх II. И. Мушкачев образ-пля этого влесь есть. Колхоз-неки и волховницы Ильино- произволителей произволителей Ленина» (Баградский райов,

Фото А. Малобицкой. Фотокроника ТАСС

#### ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Александры Черкасовой, на весь уборочный инвентарь. гражденной иедалью «За обо- \*\* В Киргизии началось рону Сталинграда», в городе строительство Алан создано несколько бригад доб гидроэлектростанции. ровольнев-строителей.

• Тысячи молодых строи | • С Гремячинского местотелей с'ехались со всех кон- рождения на Урале отправленов страны, чтобы участвовать ны первые вагоны с коксуюв восстановлении Сталинграда. І щимися углями. Сданы в эк-Они быстро овладевают различ- сплоатацию первые две шахты, ными специальностиин. Ка- строится еще несколько. Вы-

\*\* В освобожденных районах рекордной кладки кирпича Ворошиловградской области за-2106 штук за 5 часов свыше канчивается ремонт тракторов С 19 июня в колхозе нача- двух нори. Казахстанские де- и сельскоховайственных машин, лась горячая пора, колхозники вушки из бригады Чихвинце- В Новопсковской МТС из 30 дружно приступили к сосьбе вой выполняют по две с поло- комбайнов 26 готовы к выхолугов. На работе организована виной нормы за смену. Сами ду в поле В колхозах имени сталинградци провели десять Ильича, «Червонный партизан» воскресников по очистке улин, и аругих сельхозартелях Вевека, добиваются неплохих площадей и разборке разру- доводского и Марковского райшенных зданий. По почину онов отремонтирован почти

Аламединской

#### 0 5 3 0 P МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Европейский тыл гитлеров ным властям носит «весьма ор ской Гериании быстро расша ганизованный характер. тывается и становится все бо- Бельгии имеются партизанские лее угрожающим для немпев. группы, вооруженные отряды, В оккупированных германской которые поставили под угрозу ариней странах Европы — в безопасность иногих районов Югославии, Голландии, Порве страны». гии, Гредии народные массы Не п подпимаются на вооруженную борьбу против ненавистных захватчиков.

Итало-немецкие оккупанты несут большие потери в боях с югославскими партичанами. Это вынуждены признать да-

род Фоча. Партизаны уничторовцев, взяли пленных и на 22 июня английская авиамногочисленные трофен.

гитлеровскими поработителями. Воды в Крефельде (Германия) Подпольные натриотические организации создают вооруженсражающейся Франции.

сжедневно поступают сообщения о героической борьбе бельгии Редера сопротивление на- ваться до 10 июля. селения Вельгии оккупацион

Не прекращаются удары авиации союзников по восними и промышленным об'ектаи Германии и Италии. За истекшую неделю самолеты наших союзников подвергля бомбардировке германские города Обер-Это вынуждены признать да хаузен, Кельв. Фридрихсхафен. Сотни бом были сброшевы о силе ударов югосланских также на крупные военные заводы Шаейлера в Ле Крезо (Франция). Последний валет английской авиации на Кельн жили здесь свыше 1600 гитие- был 115 м по счету. В ночь ция совершила ожесточенный Французские патриоты во- налет на металлургические, лут пепримиримую борьбу с химические и парашютный за-

Союзная авиация непрерывно бомбит порты, железвые доные отряды, нападающие на роги, военную промышлен-немецию поезда, склады, на ность и аэродромы в Южной немецких солдат и офицеров. Италии и на итальянских ост-Более 14 тысяч молодых фран- ровах Сицилия и Сардиния. цузов перешло французскую Телько во время налета на 2 границу и присоединилось в аэродрома в Сицилии было сброшено до 125 тови бомб. Из веповоренной Бельгии Итальянские власти об'явили «зоной военных операций» все южные области страны. гийского народа против немец- Населению прупных городов вих насильников. По призна- острова Сицилии, всех городов вию начальника германского Сардинии, а также жителям военного управления в Бель- Неаполи приказано эвакупро-

(TACC).

### По следам выступлений "Колхозного знамени"

Народный суд высхал на лей.

В передовой статье газеты несто, с участием райпрокуро-«Колхозное знамя» за 27 мая ра и адвоката рассмотрел это сообщалось о колхознике Слу- дело и приговорил Случаева к чаеве из колхоза «Об'единение», 1 году исправительно-трудовых который убил племенного же. работ со взысканием с него за павшего жеребца 61.500 руб-

#### ПОПРАВКА

ла допущена ошибка. На 2 ведующей фермой т. Голубестранице, в статье «На свино- вой», далее ная напечатано. ферме», во второй строке слетует читать: «...волхова «Про- Ответственный редактор детарское знамя». В этой же П. С. РЯБОВ. летарское знама». В этой же!

В номере 37 газеты «Кол. статье, во втором абзаце, на конное знама» от 17 июня бы- 6 строке следует читать: «...за-